

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI Caceres, Martes 14 de Marzo de 1939. III Año Triunfal Núm. 4.862

INNOVACION

Parte Oficial de guerra del domingo

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

En el día de ayer nuestras escuadrillas bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca, 12 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor.—Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de guerra del lunes

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 13 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor. Francisco Martín Moreno.

Semana Santa en Sevilla revestirá este año gran solemnidad

Homenaje de la colonia alemana a los caídos españoles

Sevilla. — Convocados por el Cardenal Segura se reunieron en el templo de San Juan de los Ríos los hermanos mayores de las cofradías sevillanas para tratar de los últimos detalles de organización de las procesiones de Semana Santa.

El ilustre purpurado dió cuenta del afecto y satisfacción con que la Santidad acogió de sus labios los elogios de las cofradías, y se relacionan con el funcionamiento de las Cofradías el esplendor y piedad de las procesiones de Semana Santa en Sevilla.

También rogó el Cardenal Segura a los cofrades asistieran a los servicios espirituales. Don Manuel Bermudo, hermano mayor de una de las Cofradías, agradeció al señor Arzobispo las frases elogiosas de Su Santidad, y pidió por la información del Cardenal Segura acerca de las Cofradías sevillanas.

En la Catedral ha sido ya colocado el Monumento de cuatro cuerpos para la celebración de la Semana Santa.

UNA REUNION

Burgos. — Para la rápida ejecución de los acuerdos que se adoptaron en el último Consejo de ministros, hoy se reunieron con el presidente del Gobierno y bajo la presidencia del comisario general de Abastecimientos y Transportes, el jefe del Servicio Nacional de Marmecos y Colonias, el jefe militar de Ferrocarriles y el Estado Mayor a quien está encomendado el mismo servicio en el Cuartel general del Generalísimo y un delegado del Comité Económico Central de Tetuán.

Se adoptaron importantes determinaciones, en que una vez más se hizo patente el interés que al Generalísimo y su Gobierno inspiran los problemas de nuestro territorio en Africa.

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno, fué visitado ayer mañana por el vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Fanjul y por el fiscal y presidente del Tribunal Supremo.

EN EL MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Sanlúcar. — Ayer por la mañana visitaron al ministro de Organización y Acción Sindical el presidente de la Confederación Helvética, un técnico industrial de aquel país y otras personalidades de Holanda que mostraron su satisfacción por las instalaciones de aquel Departamento.

El señor González Bueno agradeció muy sinceramente los elogios de las citadas personalidades.

CURSILLO DE JERARQUAS SINDICALES

Tarragona. — El delegado Sindical ha organizado un cursillo de perfeccionamiento para jerarquas sindicales.

COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

Sevilla. — En el pueblo El Coronel han sido inaugurados comedores de Auxilio Social para cincuenta niños y treinta ancianos.

Al acto, que se vio muy concurrido, asistieron el secretario provincial del Movimiento, las autoridades y jerarquas locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Bendijo los locales el cura párroco de la citada villa.

Se dieron muchos vivas a España y al Caudillo.

Crónica de guerra

La paz ha de hacerse

La llevarán nuestros soldados en las puntas de sus bayonetas

Por Justo M. Sevillano

¿Qué ocurre en la zona roja? ¿Qué cataclismo se ha desencadenado en el territorio que todavía detentan los servidores de la barbarie más cruel que ha conocido la Historia? En vano intentan explicárselo las radios rojas y en vano buscamos nosotros algo que explique tan caótica situación. ¿Por qué y para qué luchan? ¿Es por la paz? Pues la paz ha de hacerse; pero la harán los Ejércitos de Franco, que ya pronto la llevarán prendida

en las puntas de sus bayonetas, y ofrecerán a los que hoy sufren bajo la tiranía roja el don tan deseado del pan, la paz y la justicia.

El que quiera paz, levante en alto su fusil y venga a nosotros; que España le acogerá con los brazos abiertos como a hijo prodigo. Muchos vinieron y hoy con viven con nosotros. Los que no quieren la paz, es porque sienten en su alma el peso de sus crímenes y todo lo que hicieron por saquear, incendiar y arrasar. Estos son responsables de la gran tragedia que tiene como teatro el territorio dominado por ellos. Vengan a nosotros los que sientan deseos de paz, ya sea individuo o unidad orgánica; ya sabe el camino.

En vez de batirse en desesperada lucha de partidos y de bandos que propugnan la destrucción y la barbarie; en vez de ensangrentar las calles de Madrid en una lucha estéril, vayan a las trincheras heroicas del barrio de Usera, de Vaciamadrid o del Jarama y depongan las armas. Todos nos conocemos. El que no lo haga es porque quiere la guerra; ya sabe la responsabilidad que contrae ante España y ante la Historia. La paz de Franco llegará muy pronto y con ella la justicia salvadora, cimienta y sostiene de esa paz.

LA COLONIA ALEMANA EN SEVILLA

Sevilla. — La Colonia alemana estuvo el domingo ante la Cruz de los Caídos depositando una corona de flores en homenaje a los caídos españoles.

El cónsul pronunció las siguientes palabras: «Depositamos esta corona por los caídos para crear la España Una, Grande y Libre».

Al acto asistió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Cadenas.

LOS «POBRECITOS» COMUNISTAS

Madrid. — En un registro efectuado en el domicilio social del partido comunista instalado en la calle de Serrano núm. 6 fueron encontradas cinco cubiertas de automóvil, cincuenta y ocho kilogramos de arroz, además de una gran cantidad de éste esparcida por el suelo, cinco camiones de víveres, gran cantidad de carne congelada y una importante cantidad de billetes de Banco y monedas de diversos países.

Dos embajadores en Burgos

Burgos. — Ayer llegaron a esta ciudad, los embajadores de Suiza y Polonia, señores Broysers y Sunkowski, que vienen a esta ciudad a presentar las cartas credenciales al Gobierno de España. (Faro.)

ARRIBA ESPAÑA

Lotería extraordinaria

Ya se han puesto a la venta en toda España, los billetes para el sorteo especial de la Lotería que se celebrará el 11 de Abril a favor del fondo especial de protección benéfico-social del Ministerio de la Gobernación.

El domingo se verificó la Coronación de Pío XII

El acto registró extraordinario esplendor

Roma. — El pasado domingo tuvo lugar la emocionante ceremonia de la Coronación del Pontífice Pío XII.

Más de cincuenta mil personas se situaron en la plaza, ante la Basílica.

A la ceremonia asistieron representaciones de más de 40 naciones y en tribunas especiales se hallaban el Cuerpo Diplomático y aquéllas.

Estaban instaladas las tribunas al final de la columnata de la Plaza de San Pedro y en el pórtico principal de la Basílica se había levantado un altar y un trono para la Coronación.

El Sacro Colegio estuvo en la tribuna reservada para el mismo en el interior de la Basílica, juntamente con los altos dignatarios de la Iglesia.

En la plaza formaban representaciones de todos los Cuerpos del Ejército italiano.

Los Príncipes de Piemonte ocuparon lugar de honor en la tribuna.

LA CEREMONIA

La primera parte de la ceremonia tuvo efecto en el interior de la Basílica, donde el Santo Padre celebró misa en el baldaquino que se halla sobre las tumbas de San Pedro y San Pablo, trasladándose acto seguido a la capilla de San Gregorio, donde recibió la obediencia de los Cardenales.

Terminada la primera parte de la ceremonia, y a las doce y media de la mañana, Pío XII, en la silla gestatoria, se trasladó al lugar donde había de efectuarse la coronación, en medio de las aclamaciones delirantes de la multitud.

A primera hora de la mañana, se había celebrado una procesión magna, en la que tomaron parte las dignidades eclesiásticas, aguardando en primer lugar llevada la tiara que había de colocarse a Su Santidad.

Aparecieron sobre el balcón los guardias nobles, y a la una y cinco de la tarde un toque de cornetas anunció la ceremonia que iba a verificarse seguidamente, presentando armas los soldados que figuraban en la formación.

Un clamor de la multitud que bendecía al Padre Santo entusiásticamente, fué seguido de un silencio impresionante mientras se procedía a la coronación de Pío XII.

El cardenal legado quitó a Su Santidad la mitra y a continuación le colocó la tiara, mientras pronunciaba las frases de ritual:

«Tomad la tiara de tres coronas y sabed que tenéis potestad sobre vuestros súbditos en la tierra y sois Vicario de Nuestro Señor Jesucristo. Tened honores y glorias por los siglos de los siglos. Amén.»

Pío XII, con voz firme y segura, dice las palabras rituales y dirigiéndose al inmenso público que está en la plaza de San Pedro, le da su bendición.

Momento de emoción indescriptible, que pone lágrimas en muchos ojos y que tiene en suspenso la atención de los presentes, captes detalles.

Las dos partes de la ceremonia han sido retransmitidas por todas las emisoras italianas y las del mundo católico.

Como dato curioso se destaca que cuando la comitiva se dirigía hacia la Basílica, al pasar el Santo Padre ante la tribuna que ocupaban los príncipes de Piemonte, éstos, saliendo de la tribuna, se arrodillaron ceremoniosamente, y entonces Pío XII, desde la misma silla gestatoria, les dió su bendición.

Se hace resaltar también que la princesa no iba toda vestida de negro, sino que llevaba un velo blanco con aplicaciones de plata, en virtud de concesión especial del Padre Santo, a la princesa para que, como sus damas de honor, pudiesen vestir algo de blanco.

El príncipe vestía uniforme de oficial del Ejército italiano, y llevaba entre las condecoraciones el gran collar de la Anunziata y otras medallas pontificias.

Terminada la ceremonia de la coronación, y después del regreso del Padre Santo a su residencia, el público permaneció aún algunos minutos en la plaza, mientras se retiraban las representaciones oficiales y la del Ejército italiano que había asistido a la solemnidad sin precedentes que acababa de celebrarse.

El odio de Roosevelt contra los países totalitarios

Colonia. — Comentando las últimas declaraciones hechas por el señor Roosevelt, para atacar de nuevo a los países totalitarios, el «Kölnische Zeitung», escribe:

«A qué se debe ese odio del presidente norteamericano contra los regímenes totalitarios, contra Italia, el Japón y la España de Franco? ¿No se desprende de este odio la impotencia del hombre que quisiera ser un Hitler, un Mussolini o un Franco, y que, en su fuero interno, está convencido de que, basándose en la actual Constitución de los Estados Unidos, es imposible vislumbrar nuevos horizontes políticos?»

Hace seis años, el señor Roosevelt reconocía que, para los Estados Unidos, había llegado la hora de constituirse en nación unida y hoy se ve obligado a escuchar las palabras de aquellos que le acusan de haber abierto las puertas del país a la horrible tragedia de la lucha de clases.

Visto a distancia, esto es lo que ha hecho que la política de Roosevelt haya constituido el mayor fracaso de una política social y económica.

LA SEÑORA Doña María del Carmen Trujillo Crehuet

que falleció en Madrid el día 30 de Enero de 1939

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, don Mariano Gimeno Amil; hijo, don Mariano (ausente); madre política, doña María de la Concepción Amil Martelo; hermanos, primos, tíos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios.

Todas las Misas que se celebren el día 15, en la Parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; así como las Gregorianas que empezaron ayer lunes.

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Ilmo. Sr. Obis o de Coria, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Abastecimientos y Transportes

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes hace saber al público lo siguiente:

a) Que ocupada intensamente en abastecer a Cataluña, no ha difundido sus trabajos.

b) Pero como ahora el silencio sería omisión, perjuicio de la gran Causa de España, expone a continuación unos párrafos de interés sobre este asunto:

En el oficio remitido al Ayuntamiento de Barcelona en 25 de febrero próximo pasado hay los siguientes conceptos: Al despedirse en esta primera etapa de acción directa del Servicio en el abastecimiento de esta hermosa ciudad, parecen un sueño las cifras casi astronómicas de los suministros realizados por el Servicio durante este mes para Cataluña y que son en términos redondos: Carbón, 72.000 toneladas; trigo y harina, 35.000 id. Y en proporción los demás artículos, o sea el volumen de transporte entre mar y tierra de unos 400 trenes de 30 vagones para ver realizado el abastecimiento y dejado las previsiones elementales.

En cuanto a la rapidez el 26 entraron las tropas; el 27 ya se amasó pan en varias tahonas; haciendo en pocos días en 350 y en varios más en las 500 con sobrante de 30.000 kg. de pan. Con análoga

rapidez se logró vender en varios centenares de comercios coloniales y en todos los mercados el Servicio tuvo potencia orgánica no solo para que no se padeciese hambre sino para que sintiesen al sustentarse a la mano protectora del gran órgano de España, establecido por la previsión de S. E. el Jefe del Estado español, de Franco.

Doy estos datos a su digna Corporación para que se dé cuenta del esfuerzo realizado por España y por la Organización establecida por nuestro simpár Caudillo con el fin de que cesasen cuanto antes en el sufrimiento al salir de la tiranía roja estas preciadísimas provincias catalanas.

Por su parte el referido Ayuntamiento remitió al Servicio Nacional con fecha 4 de marzo el telegrama que a continuación se transcribe:

«Al cesar Servicio Nacional Abastecimiento trabajos esta ciudad, ruegole acepte testimonio gratitud Ayuntamiento por sus trabajos normalidad vida capital, encarezco le comunique personal sus órdenes este telegrama para su satisfacción, al propio tiempo que saludo del suscrito, así como teniente alcaide de Abastos.» Mateu, Alcalde.»

Burgos, a 11 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Coronel jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

¡¡Vivan los hombres libres...!!

(El horror de las checks y sus monstruos)

Magnífico documental del Departamento Nacional de Cinematografía impresionado al momento de liberar nuestro gloriosísimo Ejército la ciudad de Barcelona.

El lujo y boato de las ceremonias "democráticas". Una sesión de las "cortes" rojas. Azafra discursosa. Los diputados puestos en pié aplauden. Martínez Barrio, La Neken y demás figurones sovietizantes. El monstruo Alvarez del Vayo también habla. El espanto de las checks,

HOY... NORBA

Casa de Socorro De la Alcaldía

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Visita domiciliar a Avenida de Cervantes núm. 12, para asistir a Antonio Franco, de 49 años, que padecía hemofilia gravísima.

Visita domiciliar a García Holguín núm. 3, para asistir a Joaquín Holgado, de 32 años de edad, que padecía algia retroesternal.

Isabel Miguel Toribio, de 76 años de edad, domiciliada en Tenerías Altas núm. 12, que padecía herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones y luxación quizá con fractura en la articulación del hombro izquierda.

Una súbdita italiana (se ignora su nombre) que padecía herida contusa en la región frontal izquierda.

Adela Quesada Terrones, de 27 años de edad, con domicilio en Tenerías Altas núm. 20, que padecía una fuerte contusión en la cara externa del muslo izquierdo y erosiones en la cara y pierna derecha.

En el Matadero municipal ha sido decomisado un loro propiedad de don Benjamín Hernández, por no hallarse en buenas condiciones para el consumo.

DECOMISO



JEREZ "LA RIVA"
CONAC ***
"LA RIVA"

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:
María del Consuelo Madruga Casado, de José y Amalia.

DEFUNCIONES:
Margarita Mendo Solís, de 36 años, a consecuencia de arterioesclerosis, en Santa Poitonia número 5.
Amparo López Díaz, de 15 días, en Adarve del Cristo núm. 14, a consecuencia de coqueluche.

¡Arriba España!

ANUNCIO

En la dehesa «El Vaqueril» Brozas, se vende paja de trigo encerrada. Para tratar con el guarda de la misma finca.

ELOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 52 y 54.
Tel. 241
CACERES

En acción de gracias por la elección del Pontífice

Te Deum en la Iglesia de Santa María

El pasado domingo, como se había anunciado, después de la misa de once se cantó en la parroquia de Santa María de nuestra ciudad un solemne Te Deum en acción de gracias por la elección de Pontífice.

Ofició de Pontifical el Rvdmo. Prelado y asistieron todas las autoridades, militares, civiles, municipales y Corporaciones en general, con un gran número de fieles.

CASTA DE HEROES

Por José María Mateos (De la Agencia FAKO)

Se cuenta de un directivo de la Federación francesa de fútbol, que es admirable humorista, que al terminar el examen de un aspirante a árbitro, que había demostrado suficiente competencia, preguntó al candidato:

—Y qué, ¿se halla usted en su sano juicio?

—Naturalmente, respondió.

—Pues entonces, ¿por qué desea ser árbitro?

Realmente, maravilla cómo hay quienes tienen vocación para el desempeño de un cargo de esa naturaleza. Lo mismo en el fútbol que en cualquier otro deporte. Porque en todos está expuesto a sinsabores mucho más altos que los numerosos que tiene la vida.

El árbitro recibe para ver sólo patallones.

Quien pierde, culpa, generalmente, al árbitro de su derrota. Una decisión suya ha sido la causante del mal resultado que ha obtenido.

Fase con los árbitros algo parecido a lo que muchas veces sucede con los médicos. Muere el enfermo, ¿ese médico que no ha atendido...? Sana, ¿para una naturaliza tan fuerte de la dolencia...?

En un pueblo del mediodía de Francia, donde tan desarrollado está el rugby, acostumbraban a llevar al árbitro que les juzgase culpados, los directivos del club local, en la mañana del partido, a visitar la ciudad, e inevitablemente, le mostraban el gran canal. Mucha agua. Cuando lo veaba admirando, el presidente, como no dándole importancia, le preguntaba:

—¿Sabe usted nadar?

—¿Cuántos árbitros han sido agraciados materialmente en todo el mundo de ellos, ¡qué pocos han renunciado a su cargo! Todos, o casi todos, persisten en su misión.

Y no se diga los que han sido insultados. ¿Habrá alguno que pueda levantar el dedo afirmando que a él no le han dirigido una gran grosería? Y lo peor es que la han oído y no han podido hacerla castigar.

¡Persisten! Se podrá decir que eso es para procurarse la venganza. Pero es que su noble misión se lo prohíbe y ellos saben desempeñarla con corrección.

Un árbitro, como antes decíamos, nunca está bien para la totalidad.

En los deportes de lucha, una decisión jamás es aceptada por unanimidad. No sólo por los espectadores, totalmente apasionados, sino por los más débilmente influidos por la pasión.

Se nos permitirá que aclaremos esto último.

Quin en una manifestación deportiva se crea desprovisto totalmente de pasión, padece un error

Un donativo

El comandante jefe del 5.º Batallón del Regimiento de Argel número 27, don Francisco Jaque Amador, nos comunica que el Delegado de Frentes y Hospitales de esta provincia don Juan Durán y García Pelayo, ha hecho un donativo de 500 pesetas con destino a los soldados de mencionada unidad.

Merece destacarse este rasgo, que unido a los muchos semejantes del señor Durán García Pelayo, dice mucho en su favor.

Sirva esto también de testimonio de gratitud de las fuerzas del Batallón núm. 5 de Argel.

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios Libros de matrícula y de pago de salarios.-Subsidio Familiar

Desde el uno de febrero del presente año ha entrado en pleno vigor la Ley del Subsidio Familiar de 18 de julio de 1938 obligando la observancia de sus preceptos, con limitadas excepciones, a todos cuantos ocupen a su servicio obreros, empleados o funcionarios cualquiera que sea su sexo, edad, trabajo y remuneración.

Por cada uno de ellos habrán de ingresar en la Delegación de la Caja Nacional, mensualmente, el 6 por ciento de los salarios o sueldos pagados en el mes anterior, de contado el uno por ciento a cada uno de los obreros o empleados.

El pago de estas cuotas ha de hacerse por toda clase de obreros, tengan o no tengan hijos y todos ellos deben dejar en poder del patrono, porque la ley les impone esta obligación, el uno por ciento de sus haberes para la formación de la cuota legal que ha de ingresar aquel.

Como base del cumplimiento de estas obligaciones el Reglamento de la Ley (20 octubre 1938) dispone que todo patrono llevará un libro de matrícula y otro de pago de salarios obligatorios en el Seguro de Accidentes del trabajo en la Industria o en lugar del último, nóminas equivalentes.

Estos libros están regulados en los artículos 95 al 98 del Reglamento de la Ley de Accidentes del trabajo en la Industria de 31 de enero de 1933 (Gaceta del 2 y 7 de febrero) en relación con los artículos 44 y 54, letra b del Reglamento de Subsidio Familiar.

La factura de estos libros está determinada por los modelos oficiales publicados en la Gaceta del 24 de marzo de 1933, si bien para el caso del artículo 54 citado, debe ser adicionado el de pago de salarios con los datos de cuotas retenidas a los asegurados e importe de los subsidios que perciban.

En el libro de matrícula han de inscribirse, sin omitir ninguno de los datos que pide, todos los obreros que se empleen, aunque su ocupación haya de durar un solo día o menos, dando a cada uno el número correlativo que le corresponda en el momento de inscribirlo.

Esta numeración no debe alterarse nunca ni sufrir retrocesos y así, si un obrero que entra a trabajar le corresponde el núm. 50 cesa después en el trabajo, por cualquier causa, y vuelve a reincorporarse habrá que inscribirlo nuevamente como si se tratase de obrero que nunca trabajó con el patrono; dándole, en vez del núm. 50 que antes tenía el que le correspondía el día de su nueva entrada al trabajo.

Condición importantísima y esencial es la del momento en que el trabajador ha de ser inscrito en ese libro.

Este momento tiene que ser, precisamente, el que pueda dejarse para después, antes de que el obrero empiece a prestar los servicios para que fue contratado pues el artículo 96 del reglamento sobre accidentes del trabajo, categoriza y le manifiestamente, dispone que todo operario debe ser inscrito en el libro de matrícula antes de comenzar a trabajar.

Con el mismo rigor han de consignarse las bajas cuando por cualquier motivo el obrero cese o suspenda el trabajo.

El libro de pagos de salarios es el destinado a consignar cuantos pagos en dinero o en otra forma se hagan a los obreros o empleados. En él, juntamente con los nombres, apellidos del obrero o trabajador, el número que al obrero corresponde en el libro de matrícula.

Los patronos que hayan sido autorizados para pagar directamente el Subsidio a sus obreros, que a ello tengan de echo han de anotar también en el libro de pagos de salarios las cuotas que retengan (del 1 por 100) a cada obrero y la cantidad de subsidios que paguen. Siendo estos libros, como antes

decimos, uno de los puntos fundamentales, de las leyes de Irregularidad en el modo de constituir graves infracciones que han de ser castigadas por primera vez con multa de 5.000 pesetas y en casos de reincidencia de hasta 25.000.

Es por consiguiente de la importancia para la buena marcha del régimen y para evitar sus responsabilidades el que, como uno o el libro, se lleve toda exactitud sin que deba darse de vista por parte de los patronos, que el dejar de llevar el libro de matrícula a algún obrero o el consignarle en el libro de pagos de salarios menor cantidad que realmente recibe, den lugar a un carácter de mala fe, de la sedita o de la defraudación.

Ya se hace cargo el artículo 95 del Reglamento de Subsidio Familiar (Círculo 8 de marzo del Año Triunfal).—El Inspector, Juan Leal.

A. SILVA AGUIAR
MEDICINA INTERNA, PULMON Y COLESTASIS
Santo Domingo, 1, principal.
Teléfono 1271.—Cáceres

Las reivindicaciones laborales polacas

Londres. — Las reivindicaciones laborales de Polonia, que en Varsovia por el Consejo del Partido Nacional Polaco, suscitado nombre nerviosos, un despacho de la capital, seña efectivamente que el día de hoy del partido comunista en Varsovia, en principio que dice entre las cosas: «Polonia debe tener a los territorios comunistas una medida que las otras naciones europeas. La resolución dice también: «La participación en la posesión de los territorios comunistas continuará a ser una positiva contribución internacional».

El correspondiente del «Times» Varsovia escribe que la resolución constituye una evidencia de la voluntad de Polonia, a la realización, pues, el tanto paso para alinearse con las «potencias» no satisfechos, afirmando la voluntad de mantener sus derechos de nación productiva y productiva frente a los países que, aun poseyendo vastos territorios coloniales, no tienen recursos para paliar los sufrimientos de sus riquezas. Es importante tanto que la prensa polaca ha publicado una resolución cuando ha anunciado que a petición de la Cámara de Diputados de Polonia, se ha producido un debate en el Parlamento polaco, permitiendo un informe de la industria, sin embargo, ahora las cosas y Austria ocupadas, que la correspondencia que se publica con los países europeos.

Pero, además de Austria, el gobierno de la República polaca, que se ha producido, como es natural, en los mercados internacionales gran importancia de Leipzig, que se ha producido de fama mundial, en aumento de tendencia adquisitiva de Alemania con diez millones.

COMO ESCAPARON AMIGOS
Paris. — Varios países.

Fábrica de moscos
Marcos
Oficinas y Exposiciones

PERFLUMERIA
BOTONES A
Generalísimo

SE ALQUILA en 250 pesetas un piso amueblado con siete habitaciones en Avenida de España, 49.
Para informes: Avenida de España, 15, bajo. Teléfono 1863.

SE ALQUILA en 250 pesetas un piso amueblado con siete habitaciones en Avenida de España, 49.
Para informes: Avenida de España, 15, bajo. Teléfono 1863.

SE ALQUILA en 250 pesetas un piso amueblado con siete habitaciones en Avenida de España, 49.
Para informes: Avenida de España, 15, bajo. Teléfono 1863.

SE ALQUILA en 250 pesetas un piso amueblado con siete habitaciones en Avenida de España, 49.
Para informes: Avenida de España, 15, bajo. Teléfono 1863.

SE ALQUILA en 250 pesetas un piso amueblado con siete habitaciones en Avenida de España, 49.
Para informes: Avenida de España, 15, bajo. Teléfono 1863.

SE ALQUILA en 250 pesetas un piso amueblado con siete habitaciones en Avenida de España, 49.
Para informes: Avenida de España, 15, bajo. Teléfono 1863.

Venta y arriendo

Se vende la porción de la mayor parte de la dehesa «Higuera de Vando», y se arrienda la dehesa «Torre de Juan de la Peña», ambas del término municipal de Cáceres. Para tratar, Pizarro, 20. Cáceres.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y torrefacción de cacao de chocolate de

LUCAS BOTICARIO

CANAVARAL (CACERES)
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura inferior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

SE VENDE

Una casa, una viña con casa, un olivar y un solar.
Razón: Rosendo Caso.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago
Se han puesto al pago catorce libramientos a nombre de don Máximo Escobar Monteto.

Mecanografía

Tres años Bachillerato. Se ofrece para escritorio u oficina. Razón, San Roque, 1, Cáceres.

Deportes

Los partidos de fútbol jugados ayer

Burgos. — El resultado de los partidos de fútbol jugados el pasado domingo, es como sigue:
En Bilbao, Athletic de Bilbao, 3 tantos; Arenas, 0 tantos; Erandio, 3 tantos; Sestao, 1 tanto.
El próximo domingo se jugará un partido entre el Oriamendi y el Athletic de Bilbao para disputarse el título de campeón de Vizcaya.
La clasificación general es la siguiente: Bilbao, 13 puntos; Oriamendi, 12; Sestao, 5; Erandio, 4; Arenas, 0.
En Sevilla, Betis Balompié, 1 tanto; Sevilla, 0. Cádiz, 2; Ceuta, 1.
En San Sebastián, Real Sociedad de San Sebastián, 9 tantos; Aurrea, 0 tantos; Tolosa, 4; Real Unión de Irún, 0.



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**
San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

SOLARES

En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción de hierro y acero.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.
CACERES

En Checo... La U... Praga.—Comunican de... Consejo Económico d... mandando rápidamente... presentada por l... económicos del país y e... que se han confisca... anes d... de octu... que sean confiscados... de los súbditos... que exportan sus... extranjero o que no... derse de vista por parte de... tronos, que el dejar de... libro de matrícula a algu... subvencionar la... las judíos necesitados.

En Checoslovaquia van a confiscar los bienes a los judíos

La U. R. S. S. y las potencias occidentales

Comunican de esta que el Consejo Económico del Estado es a dominando rápidamente la producción presentada por los círculos económicos del país y en la cual se han confiscados inmediatamente los bienes de los judíos, los checoslovacos, que emigraron en el 11 de octubre de 1938...

El Comité de Defensa Nacional —añade— ha dado órdenes de detención contra el comité bolchevique de Negrin, para ser juzgado por los tribunales militares. A continuación fueron requisados todos los aviones y sus pilotos recibiendo la orden de no abandonar los aeródromos.

En la Feria de Leipzig dan a conocer que uno de los pabellones que más llaman la atención del público es el de la I. G. Farbenindustrie, en que tiene expuesto el llamado «nilo FC» y el cual no es á fabricado a base de celulosa, sino a base de carbón y cal.

LAS URSS Y LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

El día en que se celebró el veinte aniversario de la Tercera Internacional, escribiendo en «Vozes» Boba, el «Prawda» publicó un interesante artículo en el que se decía que la guerra de España había sido obra, exclusivamente, del Komintern.

LA VISITA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA ITALIANO A ALEMANIA

Munich.—El ministro de Agricultura italiano, Romita, ha llegado a esta ciudad, invitado por el ministro de Agricultura alemán, Darré, donde permanecerá algunos días visitando diversos establecimientos agrícolas de Baviera.

LA CONFERENCIA DE PALESTINA

Londres.—Según las últimas noticias recibidas, parece ser que todavía no se sabe si los delegados judíos continuarán interviniendo o se retirarán de la Conferencia de Palestina, sobre cuya prolongación delibera el gobierno con los representantes de los árabes y de los israelitas.

Homenaje a cuatro Tercios de Requetés en Castellón de la Plana

Jura de bandera en Pamplona por una promoción de alféreces provisionales

Castellón de la Plana.—En el aeropuerto del Grao se celebró el pasado domingo una fiesta homenaje a los Tercios de Requetés de Monserrat, Bezoña, Covadonga y Virgen del Camino.

JURA DE BANDERA

Pamplona.—El domingo tuvo lugar en esta capital el acto de jura de bandera de los alféreces provisionales. A causa de lo desapacible del tiempo se celebró en el Frontón, que estaba admirablemente adornado con flores y banderas nacionales.

COMMEMORANDO UN ANIVERSARIO

Castellón de la Plana.—El domingo pasado tuvo lugar una romería en la capilla de la Magdalena, patrona de la ciudad, situada a seis kilómetros de Castellón.

DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona.—La Brigada Social efectuó ayer entre otras detenciones las siguientes: Pablo Domínguez, inspector del Consejo de Defensa de Caspe, y que ha cometido numerosos crímenes; Gonzalo Arnedo, anarquista, también del Consejo de Defensa de Caspe; Tomás Pallarés, una buena ficha del «Estal Caladí» y vulgar criminal; Manuel López, que se dedicó a requisar viviendas, cometiendo robos a mansalva y denunciando a los dueños de aquellas para de esta forma llevar a efecto mejor sus fechorías; Pedro Samparce, director que fue de la cárcel de Tarragona y que está acusado de haber cometido a grandes suplicios a los presos políticos; Ramón A. Alarza, autor del asesinato de un sacerdote; y Ramón M. Acedo, acusado de la comisión de numerosos asesinatos.

Los judíos en cifras

0.88 por 100 de población mundial. — El 60 por 100 de la riqueza mundial. — En Alemania queda todavía una millón de judíos.

Los judíos en cifras

Berlin.—He aquí algunos interesantes datos sobre la distribución de los judíos en el mundo, comunicados por la Agencia Central europea, que los ha resumido de autorizadas estadísticas y publicaciones alemanas.

EL «SIEBEL FH 104», VUELA 40.000 KILOMETROS SIN EL MENOR INCIDENTE

Berlin.—Ha aterrizado en esta capital el avión «Siebel FH 104», que despegó el 16 de enero de esta misma ciudad para efectuar un vuelo por toda el África, que ha recorrido cuarenta mil kilómetros sin haber sufrido el menor incidente.

LA FERIA DE LEIPZIG

Leipzig.—Las últimas noticias de esta feria...

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

LA PROPAGANDA ANTIALEMANA DE LOS JUDÍOS

Berlin.—La Sociedad prusiana de Biblias comunica que es totalmente falsa la noticia dada por la agencia americana «Airkop», que dirige el judío Schlesinger, y según la cual, en Alemania no se venden ya Biblias desde 1932.

Plasencia al día

La fiesta de Santo Tomás

Se celebró con gran esplendor, en nuestra ciudad, el homenaje que el Seminario diocesano de la Inmaculada Concepción y el Instituto de Segunda Enseñanza «Gabriel y Galán», tributaron al Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino, el pasado 7 del actual, declarado oficialmente «Fiesta del Estudiante».

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS Apartado 71. José A. Primo de Rivera, 13 Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 4 pral.

Surgirá una ciudad de 90.000 habitantes

Braunschweig.—En torno a la fábrica, o más propiamente, al complejo de fábricas, del automóvil popular alemán de la «K. d. F.», de Falearsleben, se está construyendo una ciudad que podrá albergar noventa mil personas.

AUSTRIA Y LA REGION SUDETE

Munich.—Es preciso recordar, que el «Anschluß» austriaco, hecho el 12 de marzo de 1938, no nació un día en que los austriacos convirieran a puntos.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus DE CACERES: 4 TARDE DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

AVISO AL PÚBLICO

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid A partir del 1.º de Noviembre, y por necesidad del servicio, se modificó el horario en la siguiente forma:

COMO ESCAPARON NEGRIN Y SUS AMIGOS

París.—Varios periódicos parisinos publican las declaraciones hechas en Londres por el piloto de uno de los aviones que han conducido a Francia a Negrin y demás caudillos rojos.

COMO ESCAPARON NEGRIN Y SUS AMIGOS

El piloto en cuestión dice que los dirigentes hispano-soviéticos abandonaron España en los últimos momentos.

En Alemania, la recolección de cereales de 1938 ha producido 26,36 millones de toneladas

Berlin.—La Agencia Central europea comunica que la recolección de cereales en Alemania ha alcanzado en 1938—en el vicio Reich—la suma de 26.36 millones de toneladas, con aumento de medio millón de toneladas respecto al precedente año agrícola y de 37 millones en comparación con la media de las cosechas de 1932 a 1937.

Rufino Rubio Rosado

General Esponda, 6 Teléfono, 1267

Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio MUDICO, ESMERADO Y RAPIDO No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Marifio CEMENTOS PESOS, AZULEJOS, CAJILIZOS Y toda clase de material de construcción Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952 CACERES

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES Caceres, 3 (Palacio de la Ilesia) SERVICIOS BARATOS. Precios los más módicos. Teléfono 1789

PERFLUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONADO

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 13 de Marzo de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde. Barómetro, 27.1. Humedad, 63. Temperatura, 11.4. Dirección del viento, ENE. Fuerza del mismo, 4.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 7.6. Estado del cielo, en el momento de la observación, casi despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 13.0

Mínima a la sombra, 4.0

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1510

¡Viva España! ¡Arriba España!

Pulso de España

Después de la victoria

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha concedido una entrevista al corresponsal en España del «Völkischer Beobachter», la cual publica esta importante periódico alemán, bajo el título que encabeza estas líneas.

El artículo comienza haciendo un esbozo de la personalidad del ministro de la Gobernación y el importante papel que éste juega en la actual política española, ya que, en su ministerio, se concentran las más importantes funciones del Estado.

«He visitado Barcelona—comienza diciendo el ministro—y todo cuanto allí he visto me ha producido una viva emoción. La ciudad está absolutamente bochevizada. La labor de descomposición llevada a cabo por los rojos, a lo largo de estos dos años, ha sido absoluta. No debemos hacernos ilusiones, a pesar de la entusiasta acogida dispensada por la población a nuestras tropas. En Barcelona han ahogado los rojos el espíritu español. El pueblo, cuya actitud yo mismo he podido comprobar, está enfermo moral y políticamente. Barcelona será tratada por nosotros con los cuidados con que se atiende a un enfermo.»

«Dos problemas fundamentales—continúa el ministro—tenemos que resolver en Cataluña: uno, el de la política social, y otro, el del catalanismo. Por todos los medios haremos comprender a los catalanes la manera como nosotros entendemos la política social. Nosotros luchamos por España y nuestros puntos de vista sociales nacen de un espíritu de solidaridad española. Perfectamente sabemos que no podemos exigir a los obreros esta Patria no sea algo vital para ellos. Pero la población trabajadora de Cataluña comprenderá pronto que no hemos emprendido la tarea de la guerra para defender una posición capitalista.»

Hablando de las diferencias y peculiaridades que separan al Movimiento Falangista Español Tradicionalista y de las JONS con los Movimientos Nacional-socialista y Fascista, el ministro de la Gobernación expresa su opinión de que todos ellos tienen de común su carácter de nacionalistas.

«Lo que caracteriza a España—dice el señor Serrano Suñer—es el hecho de que la unidad española ha sido siempre una unidad católica, y hoy el espíritu católico es el principio unificador de nuestro Movimiento.»

La conversación deriva a continuación hacia el problema de la reincorporación de la juventud combatiente a la vida nacional y de trabajo.

«El espíritu del frente—dice el ministro—ha de ser el espíritu del nuevo Estado; los combatientes ocuparán todas las profesiones y darán nueva vida al aparato estatal.»

La entrevista termina con un recuerdo que dedica el señor Serrano Suñer a los países que desde el primer momento, y en los instantes difíciles, se colocaron junto a la España Nacional, a la que prestaron una generosa y desinteresada ayuda.

Entonces, excepto nosotros mismos, nadie tenía por qué creer en nuestra victoria. Entonces estábamos nosotros solos; pero en aquellos momentos inciertos, Alemania e Italia no vacilaron. Esto no lo olvidaremos jamás y tendremos buen cuidado de hacérselo comprender así a esos camaradas nuestros que vamos liberando del yugo bolchevique. Hoy nuestra victoria, ya rotunda y clara, hace que los nuevos amigos vengran a montones. Pero nosotros sabemos cuáles son los motivos que les inclinan a tomar esta actitud, y aunque les recibamos cortésmente, sabremos hacer las diferencias precisas.»

Con estas palabras de amistad hacia los países que noblemente se pusieron junto a España Nacional en las horas difíciles, en contra de la invasión comunista, termina condensando el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, los principios y directrices sobre los que habrá de fundamentarse mañana el futuro Estado español.

Suscríbase a

EXTREMADURA

Compro Fincas rústicas, sras dentro de la provincia. Para tratar: Sr. Blasco Avenida de Cervantes, 28.

Recepción en el Palacio Arzobispal de Castlegandolfo

Las relaciones comerciales entre Alemania e Inglaterra

Ciudad del Vaticano.—El cardenal Maglione, secretario de Estado, ha presidido una recepción en el Palacio Arzobispal de Castlegandolfo.

Asistieron el príncipe de Piomonte, las representaciones de países extranjeros, el Cuerpo diplomático y los cardenales.

LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE ALEMANIA E INGLATERRA

Londres.—Ayir salió para Dusseldorf la comisión de la Federación de Industrias Inglesas, que tendrá un cambio de impresiones sobre principios generales en la mejora de relaciones comerciales entre ambos países.

Se concede extraordinaria importancia a esta visita.

DICE SIR SAMUEL HOARE

Londres.—En un banquete celebrado en la Cámara de Comercio de Canadá, el ministro inglés Sir Samuel Hoare, dijo que todas las industrias del país mejoran.

Agregó que, si el mundo logra salvarse de la guerra y cesan las alarmas políticas, se logrará, por medio de relaciones industriales entre todos los países, un mayor bienestar en todos ellos.

GOERING VISITARA LONDRES?

Londres.—El periódico «Daily Mail» cree saber que el primer ministro inglés, mister Chamberlain, invitará a Goering para que realice una visita a Londres.

Si las representaciones con relaciones de Inglaterra y Alemania logran llegar a un acuerdo, la visita de la aludida personalidad alemana es posible, sea aprovechada por el presidente del Gobierno británico para tratar de problemas políticos e incluso del colonial.

EL CONFLICTO ENTRE CHECOS Y ESLOVACOS

Praga.—Kirove, ministro de De-

fensa del Gobierno checo, ha dimisionado.

Otros dos ministros han presentado también la renuncia a sus carteras respectivas.

Se dice que la solución del problema eslovaco será sólo cuestión de horas.

Ayer se registraron nuevos incidentes entre checos y eslovacos, de los que resultaron sesenta heridos.

Parece que las comunicaciones entre Bratislavia y Alemania están interrumpidas.

GOERING REGRESA A ALEMANIA

San Remo.—Goering regresó ayer a Alemania, acompañado de su esposa.

Marcha muy satisfecho de su estancia en La Ribera, a donde se dispone volver inmediatamente.

JAPON Y RUSIA

Tokio.—En el Parlamento, el ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado que las negociaciones con Rusia sobre cuestiones pesqueras, no parecen dar resultado apetecible.

Moscú es el único responsable de ello, y el Gobierno japonés declaró Arita—está preparado para hacer respetar sus derechos.

UNA ENTREVISTA

París.—El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, confirió ayer mañana con el embajador inglés.

Terminada la entrevista entre ambas personalidades, el primero conversó con Daladier sobre asuntos de la Europa Central.

LOS CAMBIOS

París.—En la sesión de Bolsa celebrada ayer, rigieron los siguientes cambios:

Libras, 176.92.

Dólares, 37.705.

Lea EXTREMADURA

El desarrollo económico de la Libia y la Feria de Trípoli

Roma.—El 6 de marzo, en presencia de los representantes del Gobierno, del Partido y de las jerarquías, se inauguró la Feria de Trípoli. Es la décimotercera manifestación, porque la primera Feria de Trípoli, cuya función y realización fueron previstas y ordenadas por De Bono, entonces gobernador de la Tripolitania, remonta al quinto año del Régimen, 1927.

Pero si la manifestación cuenta una edad suficiente para poderla de todo lo que de espectacular hay en toda manifestación nueva y original, ella conserva, sin embargo, todo su vigor y significación. ¿Qué quiere ser, un efecto, en su nacimiento, la Feria de Trípoli? Un poderoso motivo de reclamo, un motivo de interés para la cuarta orilla.

Las desgraciadas vicisitudes a las que Libia estuvo condenada por la ciega política de los pasados gobiernos, inmediatamente después de la primera conquista, habían distraído el sentimiento y la atención de Italia de su dominio mediterráneo. Se iban, poco a poco, recuperando los territorios perdidos; la colonización, como obra de gobierno en la cual la iniciativa privada aparece tímida e incierta, hacía sus primeros pasos.

Era necesario un estímulo y la Feria de Trípoli sirvió admirablemente para ello con el número, siempre creciente, de sus expositores, de sus clientes, de sus visitantes y representó el papel de animadora de las adormecidas energías colonizadoras de Italia.

La Libia de hoy no es, ciertamente, la Libia de 1927, ni tampoco la Libia de diez años atrás. Es, ante todo, la Libia, gobierno único; donde la Litoránea resume, simboliza todo cuanto ha sido realizado y acabado en materia de comunicaciones;

Conferencias cuaresmales

Ayer lunes, a las ocho, dió el canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Coria, don Tomás Castrillo, la primera conferencia cuaresma para caballeros. Comenzó el tema sobre el que versará el ciclo de conferencias «Jesucristo Redentor», exponiéndolo con la maestría que es cualidad del conferenciante, atrayente y enseñando, deleitando y convenciendo, dada además su admirable elocuencia, a los numerosos caballeros que asistieron anoche la parroquia de San Juan.

donde el turismo ha recibido una poderosa organización que se funda en todo cuanto de nuevo, de bello, de singular, principalmente en el campo arqueológico, ofrecen las cuatro provincias costeras del África septentrional italiana; donde, día por día, surgen nuevos poblados y la raza italiana se trasplanta en innumeras raíces y se dilata y se ve destinada a una expansión cada vez más vasta; y los perfiles de una «economía local en la agricultura, en la industria, en el artesanado, se hacen cada vez más notables. Es la Libia, en una palabra, de cuya construcción la historia señalará un día el mérito al mariscal Balto, magnífico intérprete, formidable ejecutor de las órdenes del «Duce».

En este progreso de la Libia, la Feria de Trípoli ha tenido su parte, porque sus dirigentes han sabido siempre corresponder a las nuevas necesidades del ambiente. Y también por esta su perenne juventud se debe saludar la inauguración de la décima tercera manifestación de la Feria.

La embajada española en la Coronación de Pio XII

Burgos.—Comunican de Roma que la embajada extraordinaria que asistió a la solemne ceremonia de la coronación de Su Santidad el Papa Pio XII, ha sido objeto, al pasar por las calles de la Ciudad Eterna, de grandes manifestaciones de simpatía y afecto que culminaron en una ovación clamorosa al cruzar la Plaza de San Pedro para dirigirse a la basílica del mismo nombre, donde la multitud vitoreó con entusiasmo a España y a su invitado Caudillo.

Todos los delegados que integran la misión extraordinaria, presidida por el señor Fernández Cuesta, ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han sido amablemente acogidos, habiéndose hecho objeto de numerosas atenciones por la sociedad romana.

Ayer tarde acudieron a la recepción celebrada en el Palacio del Príncipe Ollomna, donde el jefe de la misión tuvo ocasión de conversar con Su Alteza Real el Príncipe de Piomonte, sus colegas de misión extranjera y los más destacados cardenales del Sacro Colegio, entre los que figuraba el nuevo secretario de

El presidente Roosevelt pasa por una gran crisis neurálgica

Los pueblos de América no pueden aceptar el imperialismo de Washington

Ciudad de México.—Con motivo del reciente discurso del presidente Roosevelt en las dos Cámaras legislativas, el periódico «Novedades», dice:

«El presidente Roosevelt atraviesa por una crisis neurálgica.

Quiere pregonar ideas de paz y, en tanto está exhortando, se prepara para la guerra.

Los pueblos de América española no pueden ponerse a las órdenes de Washington. No pueden aceptar tales imperialismos de Roosevelt.

EL AYUDANTE DE HITLER, CONSUL EN SAN FRANCISCO

Nueva York.—El capitán Wideman, que fué ayudante de Hitler, ha llegado a esta ciudad, con dirección a San Francisco de California, donde desempeñará las funciones de cónsul de Alemania, para cuyo cargo acaba de ser nombrado.

UNA CONCESION

Buenos Aires.—La compañía italiana de navegación aérea «Ala Littoria», ha obtenido autorización del Gobierno argentino para establecer y explotar una línea aérea Roma-Buenos Aires.

EL JUDAISMO EN POLONIA

Varsovia.—Quinientos rabinos, diputados y senadores judíos de Polonia, reunidos en Varsovia, votaron una violenta proposición contra el Gobierno polaco por razón de la ley ya votada por la comisión parlamentaria, en término de los cuales, la matanza, según el rito judío, será suprimida en toda Polonia.

EL DESARME POR EL REARME

Londres.—El «Times» reasigna un largo editorial al armamento inglés, afirmando la necesidad de que Inglaterra se haga más fuerte que ningún otro país.

Cuando este fin se haya conseguido tendrá suficiente prestigio para

formular eficazmente las condiciones para un acuerdo internacional acerca de la limitación de armamentos y armonía general.

UN EXPERIMENTO

Nueva York.—En el hospital de la Facultad de Medicina de la Universidad de California, se va a intentar una experiencia singular consistente en tratar varias formas de enfermedades nerviosas por medio de la música.

Se ha contratado una pequeña orquesta con este fin, que formará parte de los servicios del hospital.

LE LEY DE NEUTRALIDAD

Nueva York.—Según «New York Times», el Comité de Asuntos Exteriores del Senado empezará, dentro de unos días, a examinar el proyecto de reforma de la ley de neutralidad.

Los partidarios del Gobierno no se muestran muy impacientes por esta reforma, porque conocen que se trata de un argumento explosivo.

Por su parte, el Gobierno no hará ninguna proposición.

El Comité interrogará a gran número de personalidades para dar cuenta de la opinión dominante en el país.

LA MARINA MERCANTE

Londres.—El ministro de Comercio, Stanley, declaró que espera que el Gobierno británico anunciará, dentro de poco, las disposiciones tomadas para detener la declinación de la Marina mercante.

INTENSIDAD DE TRABAJO

Bucarest.—El Gobierno rumano ha decidido que las industrias que trabajan para armamentos y necesidades de la defensa nacional, deben aumentar el horario normal de trabajo de los obreros, en dos horas cada día, con el fin de acelerar el ritmo de la producción.

LOS TEMPOS DE ESTUDIANTE DEL PONTIFICE PIO XII

Roma.—Uno de los más simpáticos hechos de estos albores de Pontificado ha sido el cambio de telegramas entre Pio XII y el director del Real Liceo Gimnasio, «Ennio Visconti». Decimos el cambio porque al elegante telegrama de homenaje en lengua latina enviado inmediatamente por el director profesor Carlos Pieranti, el Papa ha respondido con la firma de monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado, con otro telegrama en un latín no menos exquisito, evidentemente redactado por el mismo Pontífice. Traducido dice así: «Al Augusto Pontífice resultó gratísimo el homenaje del Liceo Visconti, donde, adolescente, hizo sus estudios literarios, y elevando al cielo las manos, El lo bendice haciendo votos para que florezca; se refuerce y se distinga por su doctrina y por sus virtudes.»

«Hemos sido entre los primeros—escribe el corresponsal en Roma del «Popolo d'Italia»—en tener noticia de este telegrama por el mismo director, quien no sólo nos lo ha enseñado, sino que nos ha hablado del recuerdo que joven Pacelli había dejado en las tradiciones del Instituto como de un alumno bajo todos los aspectos excelente, y nos ha querido mostrar también los antiguos registros donde están consagradas a la posteridad las notas de cada alumno obtenidas en todas las materias y en los exámenes.

Con curiosidad y también con un poco de emoción hemos hojeado las grandes páginas de aquellos registros, y hemos encontrado que todo lo que se puede decir de la diligencia y de la conducta de Eugenio Pacelli cuando era un muchacho de 16 años, no es nada exagerada.

En el último curso del Liceo no se acostumbraba entonces poner notas, sino solamente la calificación: sistema que se parece más al actual. Pues bien, la calificación del alumno Pacelli en todas las materias orales y escritas y en todas las notas de conducta y aptitud.

Estado del Vaticano, cardenal Maglione.

En estas reuniones sociales han recibido nuestros delegados las mismas pruebas de afecto y simpatía hacia la nueva España y su Caudillo, que había exteriorizado la multitud en las calles de Roma.—(Faro).

es: laudable. Y al lado, en la casilla que está reservada al resultado final está escrito: Licencia de honor.

«El hecho, pues, de que el Real Liceo Gimnasio «Ennio Quirino Visconti» haya tenido como alumno un futuro Papa, tiene un doble valor, porque este alumno no solamente estaba destinado a tan alta jerarquía en el futuro, sino que desde el día de su primera asistencia a aquellas aulas escolares fué siempre un alumno excepcional y digno, aun solamente por lo que era entonces, de ser citado como modelo a las futuras generaciones escolares.»

La deuda pública en el mundo

Roma.—Una estadística relativa a la Deuda pública de los diversos países, demuestra que Italia ocupa el penúltimo lugar entre los cuatro grandes Estados de Europa, habiendo registrado, en el primer semestre de 1938, un total de 153.985 millones de liras, contra 757.578 millones de liras de Inglaterra; 179.523 millones de liras de Francia, y 149.940 millones de liras de Alemania, Austria incluida.

Según comunica la Agencia Central-euro, la Deuda pública de los demás Estados europeos se distribuye de la siguiente manera, en millones de liras italianas:

- Bélgica, 34.999.
- Ch. coslovaca, 31.082.
- Ruman, 19.467.
- Yugoslavia, 13.020.
- Hungría, 8.969.
- Grecia, 8.455.
- Turquía, 7.568.
- Portugal, 6.130.
- Bulgaria, 4.662.

Estos son los países que en raron en la Gran Guerra.

En re los neutrales, la Deuda pública se distribuye así: Países Bajos, 42.901. Suiza, 12.760. Suecia, 11.573. Noruega, 8.310. Dinamarca, 5.502.

La deuda pública de los nuevos Estados independientes está representada por las siguientes cifras: Polonia, 16.810 millones de liras. Finlandia, 2.204. Estonia, 631. Letonia, 580; y Lituania, 375.

Por lo que respecta a la distribu-

Pulso del mundo

Ciano en Varsovia

La visita que ha hecho a la ciudad polaca el ministro italiano de Asuntos Exteriores, Ciano, para ver la que hiciera su colaboración a Roma, ha contribuido a clarificar las relaciones políticas entre los dos países en un momento que, teniendo cuenta de las relaciones ocurridas en los últimos años, pueda ser calificada de tibia y alentadora.

La política de ambas naciones estaba ya asentada sobre bases firmes: a la solidez incommutables de Berlín-Roma, corresponde la alianza franco-polaca.

Este hecho, sin embargo, tiene por qué ser considerado favorablemente, gracias a la cooperación germano-francesa de diciembre pasado, como signo de un antagonismo.

«No han mostrado, por lo demás, los acontecimientos de este octubre último que puede lograr positivos resultados satisfaciendo reivindicaciones estimas fundadas, en una relación con las potencias de Italia y Polonia se encuentran territorialmente tan distantes como de otra, que no ha habido para estipulaciones especiales que ambas naciones como elemento en sus políticas es-

se desprende del «comunicado» que está en el orden y la justicia, y que, según ha hecho resaltar el ministro polaco de Asuntos Exteriores, el espíritu de responsabilidad ante el futuro y confianza ciproca de que ambas naciones se manifiestan.

También Alemania es de venciemento que sobre tales condiciones, se puede llevar a la práctica, una labor fecunda y deseosa igualmente, en virtud de una convicción íntima, ver esos fundamentos en toda relación política entre Estados. Pero a nadie se le ha escapado que, precisamente durante la estancia del ministro italiano, los sectores polacos se han dedicado a manejos y actuaciones sentidos es lo más opuesto para tales fundamentos.

Nada se hará por el restablecimiento de la confianza internacional de esos sectores es en tratándose de probar la posibilidad de que la política futura tenga abiertos los dos caminos diferentes.

Ciertamente que es importante y tranquilizador el que los sectores autorizados y la Prensa polaca más seria, se hayan alzado lentamente contra esa utilización de elementos irreflexivos para perturbar los de la paz y poner en peligro la política polaca.

Pero semejantes manifestaciones periodísticas no bastan a asegurar los demás que esa política seguirá su línea recta: la profesión de obtener seguridades justificadas en tanto no se determine la política por otros elementos que los que son responsables ella.

Precisamente, la circunstancia de que el Gobierno polaco estimado necesario, con ocasión de la visita del conde Ciano, subrayar aquellos postulados de política, debe considerarse constituyente para él el deber oponerse decidida y eficazmente a los que tan sólo son capaces de dañar y menoscabar su política.

«El proyecto es de los que serán deportados. Y también se comen a seleccionar en el extranjero internacional. Se crearán, así mismo, una manzana y ball.»

«El pueblo burgalés, a los subsidios en domicilios particulares hay ya sotra.»

«La comisión esta de los matrimonios.»

«El pueblo burgalés, a los subsidios en domicilios particulares hay ya sotra.»

«La comisión esta de los matrimonios.»

«El pueblo burgalés, a los subsidios en domicilios particulares hay ya sotra.»

«La comisión esta de los matrimonios.»

«El pueblo burgalés, a los subsidios en domicilios particulares hay ya sotra.»

«La comisión esta de los matrimonios.»

«El pueblo burgalés, a los subsidios en domicilios particulares hay ya sotra.»

«La comisión esta de los matrimonios.»

Año XV

Calma

Parto

Sin novedades Salamanca, 14 Orden de S. E. el Sr. Moreno.

ayer pres

credencial

de Suiza

Caudillo

subsidijs fam

da provincia

Burgos.—Poco a

el Barón de las

el Hotel Conde

recibido por el

encarar de la

adándose amba

la residencia

para que el di

presentara

tales.

«Daba escolta al

una sección

llegar el minis

la residencia

de la residencia

interpretó el

compañado del

embajada, el nuev

en la sala don

el Caudillo, po

del Gobierno

de Jordana, el Es

de la General del

de su jefe el gene

el jefe del Pro

nete Diplomático

después de hace

cartas credenci

pleniario.

«El regreso los

de Polonia en

de la Sección

de España. El

de las JONS es

de las JONS es